



# 开准扶贫“好方子” 走出种养“好路子”

“众人拾柴火焰高”，李塅村通过产业扶贫，把种养殖户联合起来，不间断地对贫困群众进行对口扶持，建立驻村干部、村干部和发展种养殖的贫困群众联系卡，以“党支部引领、党员带动、群众参与”的模式，依托相思山的丰富资源，做到“对症下药”，精准扶贫，开准了一张产业扶贫的“好方子”，使一部分困难群众走上了脱贫致富之路。

走在湖南省岳阳县毛田镇李塅村的山间田野，满眼都是丰收景象：

在贫困户李季华的50亩龙虾养殖场，分开鲜嫩的水草，一只只活拨可爱的龙虾在寻食和“休闲”。

在贫困户许九龙“老九精准扶贫养殖基地”——约五亩水面的鲫鱼和土泥鳅养殖场，许九龙正站在水里泼洒消毒剂，他的家人也在清除水面争氧的水葫芦。水面上一群群鲫鱼欢游嬉戏，一条条可爱的泥鳅飞速地冲上钻下。

同行的驻村第一书记余育才和村总支部书记李四龙告诉记者，这些养殖户目前的发展前景非常好！贫困户李季华从2017年开始龙虾养殖，至今获利近二十万元，岳阳一位水产销售商以高于市场价5元的价格签订了收购合同。贫困户许九龙今年开始的鲫鱼和土泥鳅养殖，尽管要等到年底出货，但是不少水产商慕名前来订购。

贫困户李四雄养殖的草鱼、黄角鱼、甲鱼、乌龟和龙虾发展前景更好！尽管甲鱼有二年的养殖周期，然而却经常有客户前来抢“半成品”，李四雄不但率先脱了贫，而且还成了致富的领头羊。

“扶贫不是简单的输血，而是要增加贫困户的造血功能。因此，我们把产业扶贫作为扶贫工作的重中之重，立足贫困户在产业发展上全民皆兵！”驻村第一书记余育才一语中的。

岳阳市商务粮食局和岳阳林纸集团作为李塅村驻村帮扶单位后，驻村工作队与村支两委一道制订了帮扶措施，确立了发展教育脱贫、易地搬迁和危房改造安居扶贫、医疗救助扶贫和产业扶贫的扶贫方向，而且还确立了骨干山塘加固维修、安全饮水和李塅村湘鄂交界处的界牌至李塅6.4公里道路硬化的基础设施建设帮扶计划。

为了调动贫困户发展种

养业的积极性，村支两委和驻村工作队在资金上“输血”，在精神上支撑，在环境上宽松，在技术上扶持。李季华和李四雄的二家龙虾养殖场均有50亩。今年未脱贫的贫困户由帮扶单位出资，全部参与到龙虾养殖中来，每户给予2000元的入股资金，参与年度分红，预计每户增收600元—800元。在药材种植上，成立了岳阳县潮溪中药材种植合作社，种植雷公藤400亩，积极引导贫困户自愿参股，从中分红，得以脱贫。另外发展了甲鱼养殖水面30亩，泥鳅、青蛙养殖各20亩，养鱼水面20亩，养鸡1800余羽，养鹅800余羽，新增红薯等经济作物300亩。而且由帮扶单位出资，制订了自愿养牛、养猪、养鸡的贫困户的奖励补助。为了解决种养殖业的技术瓶颈，选送了6户贫困户和村总支部副书记杨石龙到市里进行技术培训。



《华夏早报》记者高卫华 易细望 通讯员 许杰 报道

# 市民三年前脑梗塞医院死亡 人民调解化解医患矛盾 单方面做思想工作数十次

华夏早报讯（记者 刘大华 通讯员 刘和平 柳绿林）记者从湖南省武冈市政府矛盾调解中心了解到，该市一名市民因近三年前一次医疗纠纷引起的矛盾，于8月21日在武冈市矛盾调解中心的调解下得

到了圆满解决。案件从三年前说起。2015年11月9日，当事人林某因病入住武冈某医院，诊断为“脑梗塞”，急诊行介入下动脉溶栓术。次日，患者突发呼吸心跳骤停，经心肺复苏抢救成功，

一直在医院进行康复治疗。2018年5月30日，患者死亡，双方发生争执纠纷。患者家属认为医院存在无证无资格非法手术行为，要求医院赔偿各项损失92万元。医院认为已经负担了患者二年来的医

药费，拒绝赔偿，双方一时间无法达成协议，几次发生激烈冲突。

6月1日，武冈市矛盾调解中心接到当事人申请后，成立了由调解小组，着手调查事实，调解矛盾。调解小组成员克服了案

件时间长、家属高诉求的困难，努力说服院方放弃垫付的高额医药费。为了促使双方达成协议，武冈市政法委进行了四次调度，矛盾中心集中调解了五个回合，单方面做思想工作数十次。

# 广西桂林市最长人行天桥主桥吊装 国庆节前完成安装 天桥主体全长 60.3 米， 主桥宽 4.2 米

华夏早报讯（记者 唐博 通讯员 谢思思 杨兵兵）29日凌晨，位于国道322线桂黄公路的白马商城人行天桥完成了主桥桁架的吊装工作。

据悉，白马商城人行天桥由广西桂林市城管委组织

实施，桂林市市政建设有限责任公司担任项目业主。天桥主体全长60.3米，主桥宽4.2米，净高为6米。

由于该天桥是目前桂林市最长的天桥，在主桥桁架安装上颇有难度，采取机械和人工相

结合的方式进行，在地面和空中依次完成。工人们先将三分之一长度的主体放置在路面上，用吊车将另三分之二主体吊起，通过多组滑轮将两部分慢慢靠近，并通过细微的调整，让每个螺口都准确吻

合，再逐一拧紧螺丝。之后，吊车将这三分之二主体吊起、旋转，稳稳地安装在天桥桥墩上。最后，再通过吊车将剩下三分之二主体吊至安装位，工人在做好安全防护的基础上，在桥上对这两部分

进行拼合作业。从当天凌晨零点开始，整个主桥桁架吊装工作一直持续到当天早上6点。

桂林市市政建设有限责任公司相关负责人告诉华夏早报，30日凌晨还将进行天桥两侧

梯道的吊装作业，之后将进入桥面铺装、护栏安装等工作，预计白马商城人行天桥将在国庆节前完成安装。

# 红色文艺轻骑兵高超技艺震撼瑶乡

华夏早报讯（记者 许林 通讯员 周世通）8月25日晚，以“贯彻十九大共筑中国梦”为主题的广西红色文艺轻骑兵系列活动走基层惠民演出在恭城瑶族自治县文武广场精彩上演。

当天晚上，伴随着欢快雀跃的音乐声，节目《转碟》拉开了演出帷幕，在文武广场休闲的众多群众被表演者优雅轻盈的转身、妙曼娴熟的技艺吸引，纷纷来到舞台前驻步围观。只见五彩的碟片在表演者灵活五指的操纵下高速旋转，并随着表演队形的变化高低起伏，让现场观众连声叫好。紧接着，单人表演节目《倒立单托》和《三人技巧》则向观众呈现了杂技演员身体超强的柔韧度与平衡感，展示了他们高超的技艺与深厚的功底，连串的高难度动作令不少观众“捏了把汗”。

# 情侣热吻应有轻重 湖南一女孩亲破男友耳膜

华夏早报讯（记者 蒋颖 通讯员 刘莉 余丽亚）近日，湖南省长沙市一对情侣在亲吻时，女孩用力吸吮男孩耳朵致其感觉疼痛，急送至医院发现耳膜破裂出血。湖南省第二人民医院耳鼻喉头颈外科刘刚副主任医师介绍，一般见到的耳膜破裂以异物、外伤或炎症引起的多见，而因亲吻导致耳膜破裂还是少见。目前，患者经治疗耳膜已经初步愈合。

前不久的一天半夜12点多，一对二十多岁的情侣急匆匆来到湖南省第二人民医院急诊科，男孩诉耳朵疼痛，医生问其原因时，女孩羞羞答答不好意思说，男孩告诉医生，女友在用力亲吻他的耳朵后，自己感觉耳朵内疼痛，耳鸣，还有一点出血，这才急忙到医院来。

医生立即检查，发现男孩外耳道少量淤血，经清理后，在纤维耳镜下发现他右耳鼓膜有个小穿孔，周围充血并且伴耳鸣，有听力下降。

“所幸，男孩没有神经损伤、没有感染，穿孔大约在一个月内可自行愈合，局部消毒清理后无需特殊处理；若2个月后鼓膜还未长好，可以择期行鼓膜修补术。”听了刘刚副主任医师的解释，两个年轻人这才放了心。